

Фото автора

Профессиональная подготовка стрелков в учебном центре «Гансайт»

Существует много факторов, которые обеспечивают успешное (для вас) завершение огневого поединка. Нет необходимости напоминать, что важными слагаемыми успеха являются правильный выбор пистолета, кобуры, фонаря, который был бы пригоден для использования в огневом бою, и боеприпасов, которые делали бы самую большую дырку, но при этом сохраняли способность глубоко проникать в тело. Однако нет ничего важнее способности даже в состоянии стресса послать ваши пули в жизненно важные точки тела вашего противника. А для этого необходимы периодические тренировки по обширной программе.

Постоянно носящие личное оружие профессионалы должны, подобно игрокам в гольф и теннис, тренироваться под руководством других профессионалов, когда только представляется такая возможность, если они не хотят отстать от постоянно совершенствующихся способов боевого применения пистолета. Куда вы можете пойти, если вы — военный служащий сил специального назначения, полицейский или просто заинтересованный гражданин, который желает совершенствоваться в стрельбе из пистолета? Вы идете в учебный центр огневой подготовки «Гансайт».

Те, кто успешно прошел подготовку в стрельбе из пистолета по программам «Гансайт-250», «Гансайт-350» и «Гансайт-499», могут переходить к более сложным упражнениям по программам усовершенствованной тактической подготовки АТР-1 и АТР-2. Когда я занимался повышением своего стрелкового мастерства, в учебном центре огневой подготовки «Гансайт» существовала всего одна программа усовершенствования тактической подготовки, которая была рассчитана на 3 дня интенсивных занятий.

В настоящее время для того, чтобы записаться на программу АТР-1, вы обязаны успешно пройти обучение по программе «Гансайт-250», а программа АТР-2 рассчитана только на

тех, кто успешно освоил программы «Гансайт-350», «Гансайт-499» или АТР-1. Эти программы обеспечивают отличные условия для повышения тактического мастерства стрелков из пистолета и отработки навыков решения возникающих при огневом поединке проблем. Программами предусматривается максимальное использование тактического оборудования учебного центра огневой подготовки «Гансайт», при этом на отработку стрельбы по обычной круглой мишени в тире отводится очень мало времени.



Все упражнения по стрельбе на открытом воздухе выполняются по бумажным или стальным мишеням, которые реагируют на попадание пули. Запатентованная бумажная мишень «Гансайт» отлично пригодна для тренировок в стрельбе как из пистолета, так и из винтовки. Мишень может устанавливаться на фоне зеленого или коричневого камуфляжа.

Используемые для тренировок в стрельбе из пистолета стальные мишени, реагирующие на попадание пули, называются «Пеппер Поппер» (по имени своего создателя, Джона Пеппера). В отличие от подобных мишеней, используемых для тренировок в стрельбе из винтовки, пистолетные мишени «Пеппер Поппер» не возвращаются в исходное положение после попадания пули. Мишени «Пеппер Поппер» выпускаются нескольких размеров, но те, по которым стреляли мы, имели высоту 106 см, а ширину всего 30 см.

Инструктором на нашем курсе был Говард Холл, который проработал 12 лет в Министерстве энергетики и является командиром группы специального реагирования в лаборатории Лос-Аламос, Нью-Мексико. Ему помогал тренер Эд Хед, который прослужил 17 лет в пограничной охране США и является методистом-контролером и инструктором по огневой подготовке. Эти люди в совершенстве знают свое дело и являются типичными представителями персонала учебного центра огневой подготовки «Гансайт» в целом.

Два выстрела — двойное удовольствие

Утро первого дня занятий ушло на тренировку в закрытом тире, которая преследовала цель восстановления у всех обучаемых навыков быстрого выполнения принятых в учебный центр огневой подготовки «Гансайт» упражнений и процедур. Мы стреляли в головную мишень с расстояния 2,75 м и 9 м двумя выстрелами по методике «Контролируемая пара». Когда только возможно, вам следует делать по противнику два выстрела (за исключением того случая, когда вы стреляете в черепную коробку). Для такой рекомендации существует несколько веских оснований. Прежде всего, никакой пистолетный патрон не гарантирует мгновенной нейтрализации противника, а две пули, попадающие примерно в одно место с коротким промежутком, по-видимому, производят должный эффект. Во-вторых, и это куда важнее, подпрыгивающий, раскачивающийся и изгибающийся человек представляет куда более трудную цель для стрелка, нежели неподвижно закрепленный между двумя столбами кусок бумаги. Два выстрела повышают вероятность того, что вы поразите важные части тела вашего противника.



По мере увеличения расстояния до цели контролируемая пара выстрелов становится важной для того, чтобы получить требуемую в огневом бою вероятность надежного поражения. Промежуток между выстрелами невелик, не больше, чем требуется для того, чтобы поймать цель на мушку и нажать на спусковой крючок.

Вам, однако, не следует программировать себя на инстинктивное производство двух выстрелов всякий раз, когда вы берете цель на мушку. Если перед вами несколько противников, то за то время, которое вам потребуется, чтобы сделать по два выстрела по каждому из них поочередно, вы будете сами поражены выстрелом последнего из противников. Следует отработать до автоматизма быстрое выхватывание оружия из кобуры, стойку Вивера и стрельбу по цели, как только вы увидите ее на мушке. В кого вы стреляете, какое число выстрелов вы делаете по каждой цели и в какой последовательности стреляете по множественным целям — все это определяется вами

в уме, что позволяет вам приспособиться к различным сценариям и соответственно реагировать на них.

Упражнение на случай промаха, ранее именовавшееся мозамбикским упражнением, является логическим развитием описанного выше способа. Этот способ предусматривает два выстрела по корпусу противника, вслед за которыми производится более тщательный выстрел в голову. Этот последний выстрел, по всей видимости, производится с учетом того факта, что противник может носить бронежилет. Хотя я и думаю, что это упражнение является полезным, но мне не приходилось встречать задокументированных свидетельств того, что этот способ применялся в реальной жизни.

Вслед за вышеописанным упражнением мы тренировались в стрельбе с колена, а также в стрельбе из положения калифорнийская стойка на коленях, когда стрелок стоит на двух коленях. Это последнее положение стрелка, которое он может занять довольно быстро, является тактическим приемом (поскольку стрелок имеет возможность приподнять или опустить туловище, чтобы воспользоваться укрытием), однако оно не дает каких-либо преимуществ в плане повышения меткости стрельбы. Затем мы поупражнялись в стрельбе лежа с перекатом, а также в стрельбе после быстрого падения на землю. Последний способ, хотя положение стрелка и является менее устойчивым, чем во время стрельбы лежа с перекатом, может применяться, если имеется хотя бы незначительное укрытие. Отрабатывалась такая стрельба на левом и правом боку, но только по цели расположенной на близком расстоянии. Вслед за этим отрабатывалось упражнение на меткость, в ходе которого обучаемые должны были произвести шесть выстрелов по головной мишени с расстояния 2,75 м за 5 минут. Результат лучшей серии выстрелов был таков: средняя точка имела отклонение не более 17 мм.

Затем обучаемые отрабатывали стрельбу с поворотом вправо и влево на 90°, стрельбу с разворотом на 180°, стрельбу при продвижении вперед и при отходе назад, стрельбу на ходу и стрельбу с одной руки (правой и левой). Мы отрабатывали стрельбу из положения, при котором исключается вероятность того, что противник завладеет вашим оружием; этот способ используется только на очень близком расстоянии. По очень близко расположенным целям мы стреляли также через голову из положения лежа на спине. Возможно, кому-то такие упражнения покажутся надуманными, но никогда не знаешь, в какой ситуации даже самый неземной способ стрельбы может пригодиться.

Утренние занятия завершились тренировками в тактическом и ускоренном

перезарядки пистолета. Tактическое перезарядка обычно производится во время паузы в бою и имеет целью восстановить полную емкость магазина на тот маловероятный случай (я сужу по своему опыту), если ваш противник (противники) возобновит перестрелку. При этом стрелок сохраняет вынутый из пистолета магазин. Ускоренное перезарядка, по моему мнению, разработано почти исключительно для международных соревнований по стрельбе из пистолета и позволяет в кратчайший срок сменить магазин и возобновить огонь. Поскольку предположительно пустой или почти пустой магазин просто выбрасывается на землю, опытный стрелок затрачивает на перезарядка менее 2 секунд. Tактическое перезарядка, выполненное безукоризненно, обычно занимает около 6 секунд.



Сила против силы

После полудня мы пошли в «Фанхауз» (в переводе с английского «дом для забав»). Мы надели бронежилеты и специальные шлемы, защищающие лицо, и поочередно заходили в помещение, где должна была происходить огневая дуэль с нашим инструктором Говардом Холлом. Эта тренировка основывается на разработанной в Канаде методике, в которой используются специальные имитационные боеприпасы, предназначенные для контролируемого обучения стрельбе сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих. Имитационные патроны копируют 9-мм патрон для пистолета Парабеллум или патрон калибра 0,38 (9,65 мм) для пистолета Кольт «Спешл». Для безопасности 9-мм патрон может быть использован лишь в специально изготовленных из композитных материалов стволах, которые выпускаются для большинства популярных 9-мм пистолетов и пистолета-пулемета MP5 фирмы «Хеклер и Кох».

Имитационный патрон состоит из стандартной гильзы, в которой размещаются уменьшенный метательный заряд и пластиковая пуля весом 27 фан (1,75 г), скорость вылета которой из композитного ствола составляет около 120 м/сек. Пуля представляет собой капсулу с зазубринами, изготовленную из синтетического материала типа полиэтилена и заполненную мыльным кремом розового цвета, который легко смывается

водой. Точность стрельбы такой пулей с расстояния 9 м позволяет в серии из 5 выстрелов получить отклонение средней точки около 40 мм. Это более чем достаточно для большинства сценариев тренировок в закрытом помещении.

В моей учебной группе было 10 человек, мужчины и женщины, и они представляли собой интересный спектр по роду занятий и типам личного оружия. Здесь были: врач, психолог, адвокат по бракоразводным делам и его жена, двое сотрудников полиции (один — из полицейского управления города Лос-Анджелес, а другой — из полиции местечка Мил-лкрик, штат Пенсильвания), финансовый директор лечебного центра, офицер из военного института в Нью-Мексико, ведающий учебно-воспитательным процессом, начальник отдела охраны труда в одной крупной корпорации и я.



Не менее пестрым было и личное оружие, которое обучаемые использовали на тренировках. Сотрудник полиции из Лос-Анджелеса имел служебную «Беретту» мод. 92F; кроме того, в группе были два пистолета «Глок Компакт» мод. 19, пистолет «Смит и Вессон» мод. М659, а также пять полуавтоматических пистолетов типа Кольт калибра 0,45, в том числе Кольт «Оффисерс», Кольт «Комбат Коммандер», Кольт М1991А1 и два служебных пистолета «Гансайт». Я решил использовать свой весьма необычный пистолет «Смит и Вессон» SIG P229 калибра 0,40 вместе с экспериментальной кобурой для ношения пистолета под мышкой в горизонтальном положении, которую я испытывал для компании «Галко». Если бы у меня был выбор, то я никогда бы не стал носить на улице пистолет, снабженный механизмом самовзвода. Из положения на колене с расстояния 14 м, из положения лежа с перекатом с расстояния 23 м, а также при стрельбе по мишеням как в помещении, так и на улице я в конце концов был вынужден взводить курок такого пистолета большим пальцем во время показа мишени перед тем, как открыть огонь. Мой личный опыт укрепил меня во мнении, что пистолеты, не имеющие механизма самовзвода, например, Браунинг «Хай Пауэр» серии М1911, в тактическом отношении более предпочтительны пистолетам с механизмом самовзвода, если должным образом подготовленный стрелок носит их в кобуре, предварительно загнав патрон в патронник, взведя курок и поставив оружие на предохранитель.

Для любой программы усовершенствованной тактической подготовки в учебный центр огневой подготовки «Гансайт», рассчитанной на 3 дня, вам понадобится не менее 700 патронов. Я использовал боевые припасы калибра 0,40 к пистолету «Смит и Вессон», изготовленные на патронном заводе «Блэк Хиллс». Эти патроны были снаряжены отличными пулями «Хорна-ди» ХТР весом 180 гран (11,66 г).

Второй день занятий начался с обычных «разогревающих» тренировок в закрытом тире: мы стреляли с расстояния 2,75, 6,5 и 9 м. Затем последовали стрельба на ходу и упражнение именуемое «прогулка по парку», где стрельба ведется с поворотом влево и вправо, выполняемом на одной пятке. Напряжение возросло, когда мы стали отрабатывать обращение с оружием, удерживаемым одной рукой (во второй мы держали иммобилизующее приспособление), в том числе перезаряжание магазина и стрельбу с расстояния 6,5 м.

Вслед за этим нас всех попросили выполнить упражнение в стрельбе на время, называемое «Урбан Скрэмблер», которое предусматривает стрельбу из укрытия из семи позиций из положения стоя, с колена и лежа по 20-сантиметровой стальной пластине с расстояния 23 м. Самый быстрый стрелок справился с этим упражнением за 70 сек.



Покинув закрытый тир, мы стали отрабатывать упражнение, называемое «Дозьер Дриллс», которое предусматривает стрельбу поочередно с правой и левой руки. Это упражнение выполняется на время. Стрелок занимает исходное положение спиной к мишени, при этом его слабая нога находится внутри положенной на землю автомобильной покрывки. По команде стрелок разворачивается на 180° и открывает огонь по пяти мишеням «Пеппер Поппер». Все обучаемые также выполнили упражнение на полигоне «Вест Вош», где стрельба ведется на открытом воздухе по мишеням «Пеппер Поппер». Все приемы стрельбы и перезаряжения оружия (замены магазина) выполнялись рабочей рукой, а слабая рука была обездвижена.

Стрелять — не стрелять

После полудня мы участвовали в обсуждении вопроса о том, как стрелок принимает решение. Это стало прелюдией к посещению «Дома для забав», где обучаемым приходится быстро принимать решения и учитывать возможные последствия беспорядочной стрельбы, поскольку нам показывали не менее шести мишеней, стрелять по которым было запрещено. Те, кто не был занят выполнением упражнений в «доме для забав», тренировались в закрытом тире, выполняя упражнение, называемое «Гир Шифт Шаффл», которое предусматривает два выстрела по стальному силуэту с расстояния 15 м и один выстрел по 25-сантиметровой стальной пластине с расстояния 55 м.

В это время нас также познакомили с мишенной системой «Элит-5000», реагирующей на попадание пули. Пневматический контролер мишенной обстановки способен управлять 15 мишенями, сгруппированными по три. Когда истекает время показа первой мишени (группы мишеней), мишень (мишени) исчезает, а стрелку автоматически показывается следующая мишень (мишени), благодаря чему создается «эффект домино», или «цепная реакция». Ни одна другая мишенная система, по которой мне приходилось стрелять, не представляла для меня такой сложности, предъявляя очень высокие требования к мастерству стрелка и заставляя меня испытывать сводящее с ума разочарование при промахах.

Вечером следующего дня мы отрабатывали стрельбу в темноте с использованием фонаря («способ Харриеса»), стрельбу в сумерках при естественном уровне освещенности, стрельбу по движущейся цели с использованием осветительных ракет и знакомились с ослепляющим эффектом дульного пламени. Вечерние занятия завершились упражнениями в ночной стрельбе на полигоне «Донга» и в «Плейхауз» (в переводе с английского «дом для игр»).

Последний день занятий начался с обсуждения вариантов скрытного ношения личного оружия, вслед за чем мы тренировались в стрельбе, когда требовалось доставать скрытно носимое оружие. Всех также пропустили через полигон «Норт Дро», где от нас требовалось умение дискриминировать цели на поле боя. Используя один из принадлежащих учебному центру огневой подготовки «Гансайт» открытых грузовых автомобилей, мы все отработали весьма полезное упражнение «Стрельба из автомобиля», стреляя сначала по неподвижным мишеням, а затем по движущимся мишеням, среди которых были «заложники».

Во время посещения «дома для игр» мы стреляли по приближающимся мишеням и по другим движущимся мишеням. По-моему, это было наиболее приближенное к жизни упражнение в закрытом тире, которое мне когда-либо приходилось выполнять. Наконец, пока мы отработывали быстрое доставание оружия при разных исходных положениях рук, нас по одному пропустили снова через «Вест Вош» — на этот раз мы стреляли и перезаряжали оружие слабой рукой, а рабочая рука была обездвижена.

Трехдневная программа усовершенствованной тактической подготовки, предлагаемая учебным центром огневой подготовки «Гансайт», на мой взгляд, является наиболее интенсивной и реалистичной программой из всех программ для стрелков из пистолета, рассчитанных на короткий срок обучения. Вы будите воевать так, как вас подготовили. Четыре войны за последние 10 лет моей жизни убедительно доказали мне это.

